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                           PRODUCTION - RÉPARTITION - DÉPENSE 

 

Pour vous aider à préparer l'examen et pour avoir une idée sur le genre de question 

auxquelles vous allez être appelés à répondre, je vous soumets un ensemble de questions. 

Rédigez les réponses en consultant le cours. Je vous enverrai plus tard la correction, ce qui 

vous permettra de comparer avec vos réponses et de comprendre vos éventuelles erreurs. 

Je rappelle qu'à l'examen les documents seront autorisés. 

 

1) Quelle est le différence entre la production marchande (PM) et la production non 

marchande (PNM) ? 

2) Montrez que la PM n'est pas toujours vendue et que la PNM n'est pas toujours gratuite 

3) Montrez que tous les agents (ménages, entreprises, administrations publiques) réalisent 

une PM. 

4) La PNM n'est pas réalisée exclusivement par les administrations publiques. Pourquoi ? 

5) Comment l'Etat essaie-a-t-il de remédier au caractère inégalitaire de la répartition primaire 

? 

6) On considère que le salaire est un revenu-prix. Pourquoi ? 

7) Le revenu d'un salarié est composé d'un revenu produit et d'un revenu de transfert. 

Expliquez. 

8) Est ce que le revenu du travail est toujours le salaire ? 

9) En quoi consistent les revenus de propriété ? 

10) Dans la comptabilité nationale l'impôt est considéré comme un revenu de transfert. 

Pourquoi ? 

11) Pourquoi la consommation publique est équivalente à la PNM ? 

12) Comment évoluent les différentes catégories de dépenses de consommation des 

manages lorsque le revenu augmente ? 

13) La structure de la consommation des ménages est un indicateur du niveau de 

développement du pays. Expliquez. 

14) montrez que l'investissement n'augmente pas toujours le volume de l'équipement. 

15) Analysez l'impact de l'investissement sur le chômage. 

16) Donnez la différence entre l'infrastructure marchande et l'infrastructure non marchande. 

17) Quels sont les individus qui composent la population active ? 

18) pourquoi le nombre des actifs au Maroc est relativement réduit (1/3 de la population 

totale seulement) ? 

19) Pourquoi le nombre officiel des chômeurs au Maroc est en deçà de la réalité ? 

20) Montrez que le chômage n'est pas le seul phénomène économique qui réduit le degré 

d'utilisation de la population active. 




